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Degerli KPSS Adaylari,
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yonde yaptiklari galismalarin bagari oranlari Uzerindeki olumlu etkisi goz ardi edilemeyecedinden kitabi-
mizda 2014-2023 yillart arasinda yapilan KPSS Genel Yetenek Matematik alaninda yoneltilen tim sorulara
yer verilmistir.

Lisans mezunu adaylarin gelecege umutla bakabilmelerine, egitimini aldiklari alanda kendilerini ger-
ceklestirmelerine ve kargilarina ¢ikan engelleri asmalarina yardimer olmasi amaciyla hazirlanan KPSS Ta-
mami Cézimli Genel Yetenek-Genel Kiltir Matematik Cikmig Sorular kitabi ile sizlere faydali olacagimizi
umuyor ve hepinize basarilar diliyoruz.
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isleminin sonucu kactir?

A2 B VY3 0)2V3D1 E3

X—=2 3x2
2 ¥
X~ +Xx X" —4
ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) x—4 B) x—1 0 X+1
x+2 X+2 x+2
D) X B X+4
X—2 x—2

Gergel sayllar kiimesi Uizerinde © islemi
X0y = x2 + y2

bigiminde tanimlaniyor.

Buna gore,

30a=b0O5

at+b=2
esitliklerini saglayan a ve b degerleri
icin a — b farki kactir?

E)

A) 2 B4 C)8 D) %
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2
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2014 GYGK Matematik Cikmig Sorular

7. XveY kumelerinin simetrik farki 10. 24X =5 olduguna gore,
XAY = (X\Y) U (Y\X) 2x+2.3x+3
bigiminde tanimlanir. T 1-x
Buna goére, bos kiimeden ve birbirin-
den farkh K, L kiimeleri igin
[K\(KAL)]u[(KAL) NL]
ifadesi asagidakilerden hangisine esit-
tir?
A) K B) L C) o

D) KnL E) KuL

41 —X
ifadesinin degeri kacgtir?
A)80 B)90 C)120 D)125 E) 135

8. Ug basamakli ABC dogal sayisi iki basa-
makli BC dogal sayisinin 21 katina esittir.
Buna gore, bu kosula uyan en biyiik
ABC sayisinin rakamlari toplami kac-
tr?

A)15 B)16 C)17 D)18 E)19

11.
a-b<0
2 ¢
b
bc2<0
esitsizliklerini saglayan a, b ve c ger-
9. x vey pozitif tam sayilar olmak iizere, cel sayilari icin agagidakilerden hangi-
xy +3y = 12 si dogrudur?
esitligini saglayan x degerlerinin top- A) ab <0 B)abc<0 C) a_< 0
lami kactir? ¢ b b-
a+
A9 B)11 C)13 D)15 E)17 D) <0 E)yab+c<0

[ (¥ % (i) OGRETI AKADEMi



GYGK Matematik Cikmis Sorular

12,

13.

14.

a, b gercel sayilar ve

_ax+b
f(x) =5
f(0)=2
f(f(0)) = 6

olduguna gore, f(8) kagtir?
A)10 B)12 C)14 D)16 E)18

Bir pazarci elindeki patateslerin %’Unu 4
kilogrami 3 TL'den, kalanlari ise 3 kilog-

rami 2 TL'den satip toplam 500 TL elde
ediyor.

Buna gore, pazarci kag kilogram pata-
tes satmistir?

A)720 B)735 C)750 D)765 E)780

Bir yil 6nce 300 gram ekmek 60 kurusa
satilirken bugtin 250 gram ekmek 60 ku-
rusa satilmaktadir.

Buna gore, ekmegin gram fiyati bir yil
odncesine gore ylizde ka¢ artmistir?

A)15 B)20 C)25 D)32 E)3

(i) OGRETI AKADEMi

15.

16.

17.

2014

Ardisik 8 tam sayinin ilk 5’i ile son 3’Unln
toplami esittir.

Buna gore, sayilarin en kii¢iigii ile en
biiyligliniin toplami kactir?

A11 B)13 C)15 D)17 E)19

Basak, girdigi sinavda basarili olabilmek
icin tUm sorularin en az % 80’ini dogru
cevaplamalidir. Bu sinavda basarili olan
Basak, ilk 15 sorunun 8’ini dogru cevap-
lamigtir.

Buna gére, sinavda en az ka¢ soru so-
rulmustur?

A)32 B)35 C)38 D)40 FE)42

Kiraz ve elma agaglarinin dikili oldugu bir
bahgede toplam 50 adet agag¢ vardir. Ki-
raz agaclarinin ortalama 8 kg, elma agac-
larinin ise ortalama 15 kg meyve verdigi
bir yilda bu bahceden toplam 610 kg
Urdn alinmistir.

Buna gore, bahcedeki elma agaclari-
nin sayisi kiraz agaclarinin sayisindan
kac fazladir?

A5 B8 C)10 D12 E)15

)
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18. istanbul yerel saati, Londra yerel saati-

ne gore 120 dakika ileridir. istanbul’dan
carsamba ginu yerel saatle 13.30’da
yola ¢ikan bir kisi Londra’ya ayni giin
yerel saatle 15.00’da varmigstir. Bu kisinin
Londra’dan istanbul’a déniis yolculugu
ise 30 dakika daha kisa sturmustur.

Bu kisi, Londra’dan persembe giini
yerel saatle 20.15°te ayrildigina gore,
istanbul’a yerel saatle ne zaman ulas-
mistir?

A) Persembe, 23.15

B) Cuma, 00.15

C) Cuma, 01.45

D) Persembe, 23.45

E) Cuma, 01.15

19. Bir evde, enerji tlketimleri esit olan 6

ampul 10 saatte 3 kilovat enerji tiketiyor.
Bu ampuller % 20 daha az enerji tiketen
tasarruflu ampullerle degistiriliyor.

Buna goére, evdeki 4 tasarruflu ampul
25 saatte kagc kilovat eneriji tiiketir?

A1 B2 C)3 D)4 B5

—(4))

20.

21.

22,

GYGK Matematik Cikmis Sorular

Bir kutuda 1’den 7’ye kadar numaralan-
mis yedi adet kart bulunmaktadir. Cihan,
bu kutudan Ug¢ kart sectikten sonra Ser-
can, kalan kartlardan ikisini segiyor. Ci-
han, sectigi kartlara bakarak “Sercan’in
secmis oldugu kartlarin  numaralarinin
toplami kesinlikle cifttir.” diyor.

Buna goére, Cihan’in se¢mis oldugu
kartlarin numaralarinin toplami kactir?

A6 B7 C9 D12 E15

Bir hava yolu sirketi, yolcularina bagaj

agirhdr icin kisi basi bir sinir koymustur.

Agirlidi bu sinira kadar olan bagajlari tic-

retsiz tasiyan sirket, siniri asan yolcular-

dan ise asilan her bir kilogram igin Ucret

almaktadir.

Bu sirket ile seyahat eden;

»  bir kisi 60 kilogram agirhigindaki ba-
gajiicin 105 TL,

* her ikisinin de bagaj agirhgi sinir ge-
¢en ve bagaj agirliklarinin toplami 60
kilogram olan iki kisi toplam 30 TL

Ucret ddemistir.

Buna gore sirketin, bagaj agirhigi icin
koydugu sinir ka¢ kilogramdir?

A)10 B)15 C)20 D)25 E)30

Hilesiz bir zar 3 defa atildiginda zarin
ust yiliziine gelen sayilarin toplaminin
16 olma olasihgi kactir?

1 1 1 1

1
A— B —-— C— D — E—=
)9 )12 )18 )24 )36

(i) OGRETI AKADEMi



GYGK Matematik Cikmis Sorular

23.

24,

2014

23. - 24. sorulan asagidaki bilgilere
gore birbirinden bagimsiz olarak
cevaplayiniz.

25. - 26. sorularn asagidaki bilgilere
gore birbirinden bagimsiz olarak
cevaplayiniz.

Bir ¢ocuk kirmizi, mavi ve beyaz renk-
li 6zdes kupler kullanarak asagida tarif
edilen bigimde bir yapi olusturuyor.

+ 75 kUpU yan yana dizerek birinci kati
olusturuyor. Birinci katin tUzerine yan
yana 73 kup koyarak ikinci kati, ikinci
katin Gzerine yan yana 67 kip koya-
rak Uglincl kati ve bundan sonraki
her katta bir dnceki katta kullandigi
kip sayisindan 6 tane daha az kip
kullanarak diger katlari olusturuyor.

»  Birinci katta kirmizi, ikinci katta mavi,
Gclincl katta beyaz kupler kullaniyor
ve Ustteki diger katlarda da ayni renk
duzenini tekrar ediyor.

Bu yapinin onuncu katinda kac kip
vardir?
A) 19

B)22 C)25 D)28 E)31

Bu ¢ocuk mimkiin olan en cok kath
yaplyi olusturduguna gore, toplam kac
mavi renkli kiip kullanmistir?

A)181 B)183 C)185 D) 187 E)189

(i) OGRETI AKADEMi

25.

26.

Bir okul arazisinin alan dagilimi asagidaki
dairesel grafikle gosterilmistir.

Yesil Alan

Bu okul arazisinde yesil alan igin ayri-
lan bélge, oyun alani icin ayrilan bol-
geden 720 m? daha biiyiik olduguna
gore, spor alani icin ayrilan bélge kac¢
m?dir?
A) 960 B) 1080

D) 1200

C) 1120
E) 1240

Spor alaninin %’u ve oyun alaninin
%’i kullanilarak kapali spor salonu

binasi yapildiginda; binalarin toplam
alani, okul arazisinin yizde kacini
olusturur?

A)25 B)30 C)35 D)40 E)45

5 )—
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27. Bir aracin aldigi yola bagl olarak depo-
sunda kalan benzin miktari asagidaki
dogrusal grafikte verilmistir.

Kalan benzin (It)

60 ---

36

Yol (km)

o 140 460
Bu arag, deposundaki 60 litre benzinle
kac km yol alir?

A)800 B)760 C)720 D)680 E)640

28. F

A B
ABCD bir dikddrtgen
2|DE|=|EC|
[AE] L [EB]

[AF] L[EF]

EB
Yukaridaki verilere gére, —— orani
kactir? FC

n 2 B) 442 5

GYGK Matematik Cikmig Sorular

29.

Kenar uzunlugu 1 birim olan yedi tane
dizgiin altigen sekildeki gibi birlestirili-
yor. A, B, C, D, E ve F noktalarindan ge-
¢en gember giziliyor.
Buna gére, boyali alanlarin toplami
kac birim karedir?

pon- 13 g og 3V g, 3V8
4 4 4
D) 2w — E E) m— ﬁ
2 2
30. y
A(a,6)
135°
X
BM®,O)\ |0 2

d2

-2

d

Dik koordinat diizleminde verilen d, ve d,
dogrulari A(a, 6) noktasinda kesismekte-
dir.

d, dogrusu x-eksenini B(b, 0) nokta-
sinda kestigine gore, a+b toplami
kactir?

A) -5 B) -4 C) -3
-9 -7
D) — E) —
) )
(i) OGRETI AKADEMi



COZUMLER

Negatif kuvvetleri sayilar ters cevrilip di-
zenlenirse,

1.1 15+5+3
1T+—-+= —
3 5 _ 15
1,1,1 6+3+2
2 4 6 12
4
:—23 '—J/Z :%bulunur
155 11 55
Cevap A

Kok icindeki ondalik say1 kdk disina ¢ika-
rilip islem yapillirsa,

0,4-008 03 _ 032
3 —
~%0.008 173(0’2)3 1-0,2
0,82 32 2
=——=—_—=— bulunur.
0,8 80 5
Cevap B

Kokl sayilar Gsli saylya gevrilip tabanla-
ri diizenlenirse,

X
(22~V23)3X = @ﬁ (22~2%)3X =239
2
7
~(22)=2%"

21x
~22 =05
:>217X:3X*5
2

=21x=6x—-10
=15x=—10

2
= X =—— bulunur.

Cevap E

Y3-2<0,1-Y2<0ve V3-V2>0
oldugundan pozitif olan sayllar mutlak
deger disina oldugu gibi, negatif olan sa-
yilar mutlak deger disina “-” ile carpilarak
cikarilirsa,

[V3 —2|+[1 -2 |+]V8 -2 |
=AB 421448+ -3
=1 bulunur.

Cevap D

(i) OGRETI AKADEMi

5.

2014

Parantez iginde verilen ifadenin paydasi
esitlenip dlizenlenirse,
xX—2 .<x34x3x2)
x2 +X x2 -4
. x=2 X(x3—3x—4)
X(x +1) (x=2)(x+2)
_x=
(1

4)(x+1)
)(x+ 2)

X—
= bulunur.
xX+2

Cevap A

Verilen tanima gore,

30a=b05=3%+a’=b’+5°
~a2+9=b%+25
~a’-p’=16
=(a+b)a-b)=
~2-(a-b)=16
= a—b =28 bulunur.
Cevap C

16

K ile L kiimeleri asagidaki gibi tanimla-
nirsa,

K L

K={x,y} ve L={y,z} ise

KAL=(K\L)U(L\K)={x}u{z}
={x,z} olur.

Boylece

K\(KaL)={xy}\{x,z} ={y}

(KaL)nL={x,z}n{y,z} ={z}

(K\(KaL)u((KaL)nL)={y}u{z}
={vz}=L

kiimesi olur.

Cevap B

= 7)_
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8.

10.

ABC = 21-(BC) esitligi yazilir. Bu esitlik
sayllar ¢ézimlenirse,

100A +BC = 21(BC)

= 100A = 20(BC)

=5A=BC

=A=9 , BC=45 olur.

Boylece en buylk ABC sayisi 945 ve bu
sayinin rakamlar toplami 9+4+5=18

bulunur.

Cevap D

Verilen ifade ortak paranteze alinip di-
zenlenirse,

Xy +3y=12=y(x+3)=12

=y= 12 olur.

x+3
Xx+8=1=x=-2¢7"
X+3=2ox=—1&7"
X+3=85x=0&Z"
X+3=4=x=1
X+3=6=x=3
Xx+3=12=x=9
Boylece esitligi saglayan x degerlerinin
toplami 1 + 3 + 9 = 13 bulunur.

Cevap C

Esitlikte verilen sayilarin kuvvetleri parga-
lanip diizenlenirse,

QX_ZZ_SX ] 33
A
=(2-3-4)%27

=24%.27
=527

=135 bulunur.
Cevap E

= 2%.3%. 4%. 27"

—(8%

COZUMLER

11.

12,

13.

¢®>0 de b-c?< 0 oldugundan b < 0
olur.

b<0 ve a-b<0=a<b oldugun-

dan a<0,b <0 ve a < ¢ oldugundan
c > 0 olur. b

Secenekler incelenirse,

ab_ ()0

A) =+ yanlis
[ (+
B) a-b-c=(—)(-)(+)=+ yanls
C)i= — =" =+ yanls
bo (-)(+) -
atb _()+() _ ) __ .
D) P @ —(+)— dogru
E)a-b+c=(-)(-)+(+)=(+)+(+)=+

yanls

Boylece D segeneginde verilen ifade
dogrudur.

Cevap D

=2a+4=12
=a=4

4x+ 4
2

Dolayisiyla f(x) = =2x+2 olur.

Boylece f(8)=2-8+2 =18 bulunur.
Cevap E

Pazarcinin 3x kg patatesi olsun.

Bu durumda x kg’ini 4 kilosu 3 TL'den, 2x
kg’ini 3 kilosu 2 TL'den satip 500TL elde
edeceginden

%3+%X‘2 — 500 - X 16%
= 25x = 12-500%°
= X =240 olur.

Boylece patatesin tamami

3x =3-240 = 720 kg bulunur.

=500

Cevap A

(i) OGRETI AKADEMi



COZUMLER

14.

15.

16.

300 gram 60 kurus ise 50 gram 10 kurus,

250 gram 60 kurus ise 50 gram 12 kurus
olur.

Bdylece ekmegin fiyatl 2 kurus artmis
olur.

Dolayisiyla
10 2 krartmig ise
100>1x artar.

_ 200

X = —— =20 bulunur.
10

Cevap B

ilkbessaylx—5,x—4,x—3,x—2,x—1
ve son U¢ sayil x,x+1,x+ 2 olsun.
Bu durumda
X=5+Xx—4+x-3+x—-2+x—1
=X+Xx+1+x+2
5x—15=3x+3

Xx=9
En blyilk sayr 9 + 2 = 11, en kiguk say!
9 -5 = 4 olacagindan toplamlari

11 + 4 =15 bulunur.
Cevap C

Sinavda 10x soru olsun.

%80 basarili ise 10x - %: 8x dogru

olmali
8+(10x—15)=8x = 10x — 7 = 8x
7
=X=—
2
Bdylece sinavda 10x = 10-% =35 soru

sorulmustur.

Cevap B

(i) OGRETI AKADEMi

17.

18.

2014

Kiraz agaclarinin sayisi x, elma agaclari-
nin sayisi y olsun. x +y = 50...(1) olur.
Kiraz agaclarinda ortalama 8 kg Uriin
alindiginda
8= A =A=28x

X
Elma agaclarinda ortalama 15 kg Grin
alindiginda
15= B =B =15y

y

O yil alinan toplam driin 610 kg oldugun-
da
A+B=610= 8x+ 15y = 610...(2) olur.

Birinci denklem -8 ile ¢arpilip iki denklem
toplanirsa

—8x—8y =-400
+8x+15y =610
7y =210

y =30 ve x=20 olur.
Kiraz agaglari ile elma agaglarinin sayila-
rinin farki y — x = 30 — 20 = 10 bulunur.

Cevap C

istanbul yerel saat olarak 2 saat ileride ol-
dugundan istanbul saatine gére 13.30’da
hareket eden ugak Londra saatine goére
11.30’da hareket etmis olur.

Bu durumda yolculuk

15.00 — 11.30 = 3.30 saat sturmustar.
Londra’dan Istanbul’a déniisii 30 dakika
kisa oldugundan 3 saat strmelidir.

Londra saatine gore 20.15te hareket
eden ugak Istanbul saatine gére 22.15'te
hareket etmis olur. Yolculuk 3 saat stre-
ceginden 22.15+3.00 = 1.15’te istan-
bul’a iner. Fakat inisi cuma guini olur.

Cevap E

o )E—
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19.

20.

21

ilk durumdaki ampuller %100 elektrik ti-
ketimi yapsin. ikinci durumdaki ampuller
%80 elektrik tliketimi yapar.

3 X

= = 6x =24
610100 42580

= X = 4 kilovat
enerji tUketir.

Cevap D

Kutudaki kartlarin numaralan 1, 2, 3, 4,
5, 6, 7 oldugundan 4 kart tek sayi, 3 kart
cift sayidir.

Eger Cihan 3 cift karti yani 2, 4 ve 6’y
cekerse geriye tek sayilar kalir. Dolayi-

cekerse ceksin toplamlar kesinlikle gift
sayl olur.

Bdylece Cihan’in gekmis oldugu sayilarin
toplami 2 + 4 + 6 = 12 bulunur.

Cevap D

. Sirketin koydugu bagaj agirhigi siniri x kg

olsun. Siniri gegen agirliklar igin kilogram
bagiy TL olsun.

Birinci musteri 105 TL 6dediginden
(60—x)-y =105

iki musteri 30 TL 6dediginden

(60 —2x)-y =30 olur.

Bu iki denklem oranlanirsa,

(60-x)y _ 1057
(60-2x)-y 302

= 120 — 2x = 420 — 14x
= 12x =300

= x =25 kg bulunur.
Cevap D

e 10)

COZUMLER

22,

23.

24.

25.

Ornek uzay zar 3 defa atildigindan

6° =216 olur.

Ust ylize gelen sayilarin toplami 16 ise
zarlar

(6,6,4),(6,4,6),(4,6,6)
(5,5,6),(5,6,5),(6,5,5)
dir.

seklinde olmali-

Boylece toplamlarinin 16 olma olasilig

6 1
—— = ——bulunur.
216 36
Cevap E

ik Gic kattan sonra kiip sayisi ardisik
azalmaktadir. Dolayisiyla 10. kat i¢gin 7
kez azalma olmalidir.

67 —6-7 =67 —42 = 25 kip olmalidir.
Cevap C

En blyuk yapida en son katinda

67 — 11 - 6 = 1 kip olur. Dolayisiyla yapi
14 katl olur.

Mavi boyali kipler

2.kat 73

5.kat 67-2-6=55

8.kat 67 -5-6=237

11.kat 67-8-6 =19

14.kat 67-11-6=1

olmak Uzere 185 tane mavi boyall kip
vardir.

Cevap C

Bélgelerin merkez acilarinin farki
135° —90° = 45°dir.
Bu 45°lik agi fark 720 m? oldugundan

45°><I 720 m? ise
7° X

x=10720 _ 1450 m2 bulunur.
45
Cevap C

(i) OGRETI AKADEMi
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MATEMATIK

K Temel Kavramlar

QO

(17 :3-2:3) - 2 -3 igsleminin sonucu kactir?
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

a=2veb=3icin
a®? + b?—a - b isleminin sonucu kagtir?

A)3 B)5 C)7 D) 11

x ve y pozitif tam sayidir.
3x + 4y = 66
olduguna gore, x’in alabilecegi degerler toplami

kactir?

A) 46 B)50  C)56 D) 64 E) 72

» acift dogal sayidir.
* b tek dogal sayidir.
Buna gore
I a”+1
ab

2
ll. (@+b)?+a

ifadelerinden hangileri daima tek tam sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lve lll

C) Yalniz lll
E) I, llvelll

(m + 3) ile (11 — m) sayilar ardisik iki ¢ift tam sayi
olduguna gore, m’nin alabilecegi degerler toplami
kactir?

A) 16 B)14  C)12 D) 10 E)8

(i) OGRETI AKADEMI

K, L ve M tam sayilardir.
K-L=42
L-M=28
olduguna gore, K + L + M toplami en ¢ok kagtir?
A) 17 B) 31 C) 46

D) 69 E) 71

a, b ve c sifirdan farkli gercel sayilardir.

ca?+b<c

ca-b+b-c=0

olduguna gore, a, b ve c sayilarinin isaret sirasi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)— - - B)— -+

D) +, +, — E)— + -

C)+, — +

Birbirinden farkli 4 dogal sayinin toplami 106 ol-

duguna gore, bu sayilarin en kii¢iigii en ¢ok kag¢
olabilir?

D) 28 E) 29

X, y ve z ardisik dogal sayilar ve x <y < z dir.
zZ—X

x - z =399 olduguna gore, orani kagtir?

20 15

K, L ve M birbirinden farkli rakamlardir.

2K + L — M ifadesinin alabilecegi en biiyiik deger
kagtir?

A) 20 B)22 C)24 D) 26 E) 28



k o Temel Kavramlar

1.

12.

13.

14.

15.

2-4+6-8+..-36=x
1-2+43-4+5-..-20=y

olduguna gore, § orani kagtir?

10

a, b ve c ardisik tam sayilar ve a < b < c dir.

1 1 1 2
(=2l-sh-2)-3
olduguna gore, b + ¢ toplami kagtir?

A) 15 B)17  C)19 D) 20 E) 21

K, L, M ve N tam sayilardir.

K=3M

L =5N

olmak iizere, 10 < K < L < 30 kosulunu saglayan kag¢
farkh (K, L) ikilisi vardir?

A)8 B)9 C)10 D) 11

il
-
-
N

X={mkeZ: 125 <m < 375m =6k}
Y ={m,ke Z : 175 < m < 425,m = 5k}

olduguna gore, bu iki kiimenin kag tane ortak ele-
mani vardir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4
X negatif, y ve z pozitif tam sayidir.

3y +2(z+2)-4x

ifadesinin en kiiciik degeri kactir?

A) 13 B) 15 C)17 D) 19 E) 21

(1) OGRETI AKADEMI

16.

17.

18.

19.

20.

a, b ve ¢ tam sayidir.
a<b <0 <colmak lizere,

a+b
c
II. (@a=b)-(b-c)

. a®+b5+c*

ifadelerinden hangileri daima negatiftir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E)lvelll

C) Yalniz Il

a ve b tam sayidir.

a-b=3a+9

olduguna gore, b’nin alabilecegi degerler toplami
kagtir?

A) 22 B)20  C)18 D) 15 E) 12

X, y ve z dogal sayidir.
x — 3y = 3y — z + 6 olduguna gore, asagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?
A) x -y tektir.
C) (x + z) - y cifttir.
E) y cifttir.

B) x - z cifttir.
D) z tektir.

X, y ve z pozitif tam sayilardir.
x=3y—1
y=4z+3

olduguna gore, x + y + z toplami en az kagtir?

A) 24 B)28  C)32 D) 56 E) 64

Sayma sayilan art arda 1234......91011....63 seklin-
de yazildiginda bastan 63. rakam kag olur?

AT B) 6 C)5 D)4 E)3



Temel Kavramlar c J

COZUMLER
(17:3-2:3)2-3 = (%—%) 2-3
= 1?5 2-3
=52-3
=10-3

Cevap C

a yerine 2, b yerine 3 yazilirsa
a?+b%2-a-b=22+32-2-3
=4+9-6
=7 bulunur.

Cevap C

Bu tip sorular ¢ozulurken x’in ya da y’nin en kiiglik degeri
icin ilk sirah ikili bulunduktan sonra ilk degerlerden yola
¢ikilarak x’in deg@erleri y’'nin katsayisi kadar, y’nin degerle-
ri X'in katsayisi kadar arttirip azaltilarak diger sirali ikililer
bulunur.

X =2 igin

3x + 4y =66
32+4y =66
6 + 4y = 66
4y =60

y =15 bulunur.

() OGRETI AKADEMI

Yani ilk sirali ikili (2, 15)’tir. Bundan sonraki x degerleri
y’nin katsayisi olan 4 kadar artirilir, y'nin degerleri ise X'in
katsayisi olan 3 kadar azaltilir.

3x + 4y 66

+4< ’ )
+4< )
+4< (14, 6)>_3
+4< (18, 3)>_3

O halde, x’in alabilecegi degerler toplami
2+6+10+ 14 +18 = 50 olur.

Cevap B

o

I. b tek dogal sayi oldugundan 0 olamaz. Cift dogal
sayllarin O haricindeki dogal say! kuvvetleri daima
Gift olacagindan a® daima gifttir.

O halde,
aP + 1 = Gift + Tek = Tek bulunur.

Il. a gift oldugundan a-b ifadesi daima cifttir. Ancak

b ifadesi tek ya da cift olabilir.

2
Ornegina =4, b =1igin aéb:uzz,

a=2,b=1ign a'zbzz' 1_
lll. (a+b)?+a=(Gift + Tek)? + Cift

= (Tek)? + Cift

= Tek + Cift

= Tek bulunur.

Cevap D

m + 3 ve 11 — m ardisik ¢ift sayilar oldugundan
(11 — m) ifadesi (m + 3)’Un 2 fazlasina yani (m + 5)’e, ya
da 2 eksigine yani (m + 1)’e esit olmalidir.

MT-m=m+5 ya da M-m=m+1
6 =2m 10 =2m
m=3 m = 5 olur.

O halde, m’'nin alabilecegi degerler toplami
3+5=84dir

Cevap E

K-L=42
L-M=28
ifadelerinde L en klguk pozitif degerini aldiginda K ve M

en buylk degerlerini alacagindan K + L + M en ¢ok ola-
caktir.

L=1 igin KL=42
K1 =42
K=42
L=1 igin L-M=28
1-M=28
M =28 olur.
K+ L+ M toplami 42 + 1 + 28 = 71 bulunur.

Cevap E



L o Temel Kavramlar

J

ab+b-c=0=ab=-bc

a=—cdi.
O halde a ve c sayilarindan biri pozitif digeri negatif olma-
lidir.
a>0, c<0olursaa’+b < coldugundan b < 0 olmalidir.
a<0,c>0olursab<0veyab >0 olabilir.

O halde a, b ve c'nin isaretleri sirasiyla (+, —, -),
(-, —, +) veya (-, +, +) olabilir.
Cevap B

En kiigik en ¢ok ya da en blyuk en az sorularinda sayilar
birbirine olabildigince yakin segilmelidir. Bunun igin sayi-
larin toplami sayi adedine bélundar.

106 |4
— 26

2
Kalan 2, sayilarin iki tanesine birer birer dagitilirsa sayilar
26, 26, 27, 27 haline gelir. Sayilarin farkli olmasi istendi-
ginden
26 26 27 27
L -1 L+
25 26 27 28

olarak dliizenleme yapilabilir. Yani en ki¢ugi en ¢ok 25
olabilir.

Cevap A

X, Y, z ardigik dogal sayilar ve x <y < z oldugundan
y=x+1vez=x+2dir.
xz =399 = x-(x +2) =399
= x=19dur.
O halde,
y=x+1=19+1=20ve
z=x+2=19+2=21dir.
2-X 2-19 _2 1 bulunur.
y 20

T 20 10
Cevap A

(1) OGRETI AKADEMI

10.

1.

12.

Bu tip ifadelerin en blytk degeri bulunurken katsayisi
pozitif olan deg@iskenlere buylk degerler, katsayisi negatif
olan degiskenlere kuicik degerler verilir.
K’nin katsayisi, L’ye gore daha biyUlk oldugundan
K=9,L=8veM =0 segilirse
2K+L-M=29+8-0
=18+8-0
= 26 bulunur.

Cevap D

ﬂ+@+...+34—36=x
2 2 -2
X'in degerini bulmak igin —2’lerin sayisini bulmak gerekir.
—2’lerin sayisini bulmak igin terim sayisi formalt kulanihr.
Her bir -2 i¢gin bir pozitif bir negatif deger kullanildigindan
terim sayisi bulunurken ya pozitif ya da negatif degerler
kullanilmalidir. Pozitif degerler kullanilirsa (2, 6, 10, ..., 34)
34-2

Terim sayisi = +1

=9 dur.
Yani x = (-2) -9 =-18 olur.

1-2+3-4+..+19-20=y
LA ==
-1

Terim sayisi = 19

2 +1=10 dur.
y =10+(=1)=-10 olur.
. x_—-18 9
O halde v =—10°5 bulunur.
Cevap D

a, b, c ardisik tam sayilar ve a < b < ¢ oldugundan
b=a+1vec=a+2dir

-3 (-3 (-2
55 B [55)5
(22 () (53
=7 () (2505
27

3(@-1)=2@+2)

3a-3=2a+4

a=7olur.

Ohaldeb=8vec=9,b+c=8+9=17 bulunur.

Cevap B



N

Temel Kavramlar ° J

13.

14.

K, 3’ln kati oldugundan alabilecegi ilk deger 12°dir.

L, 5’in kati oldugundan 12’den buyik 15, 20, 25 degerleri-
ni alabilir.

Olusan sirali ikililer (12, 15), (12, 20), (12, 25) olmak Uzere
3 tanedir.

K =15 iken L = 20 ya da L = 25 olabilir ve olugan sirali
ikililer (15, 20), (15, 25) olmak Uzere 2 tanedir.

K =18 iken L =20 ya da L = 25 olabilir. Olusan siral ikililer
(18, 20), (18, 25) olmak Uzere 2 tanedir.

K =21 iken L = 25, K = 24 iken L = 25'tir. Olusan sirali
ikililer (21, 25), (24, 25) olmak Uzere 2 tanedir.

Yani 3 + 2+ 2+ 2 =9 farkl (K, L) ikilisi vardir.

Cevap B

X kiimesinin elemanlari 125 ile 375 arasindaki 6’nin kati
olan sayilar, Y kiimesinin elemanlari 5’in kati olan 175 ile
425 arasindaki sayilar oldugundan bu iki kimenin ortak
elemanlari 175 ile 375 arasinda ve 5 ile 6’nin ortak kati
olan yani 30’un kati sayilar olmalidir.

180, 210, ..., 360
Terim sayisi = M-H
30
=6+1
=7 bulunur.
Cevap B

15.

() OGRETI AKADEMI

16.

Bu tip ifadelerin en klguk degeri bulunurken katsayisi
pozitif olan degiskenler en kuglk, katsayisi negatif olan
degiskenler en buylk secilmelidir.

y=1,z=1vex=-1segilirse
3y+2(z+2)—4x=31+2(1+2)—4(-1)
=3+6+4
=13 bulunur.

Cevap A

. Iki negatif sayinin toplami daima negatif oldugun-
dan a + b daima negatiftir.

at+b -
=—=— bulunur.
c +

. Kiiglik sayidan buyuk sayi ¢ikarildiginda negatif bir
deger, blyuk sayidan kugik say! ¢ikarildiginda po-
zitif bir deger elde edilir. Yani a — b negatif ve b — ¢
negatif olmalidir.

(@a=b)-(b-c)=(-) (=)= +bulunur.
2 +b%+ch= (+)+ () + (+)
Bir toplamda pozitif ve negatif degerler ayni anda

bulundugunda toplamin degeri pozitif, negatif veya
0 olabilir.

Cevap A



K o Temel Kavramlar

17.

18.

l. yol
ab = 3a +9 esitliginde her iki taraf a’ya bolinurse
a-b 3a 9
=4 —
a a a

b=3 +g bulunur.
a

9

a=1 = b:3+T:12
a=3 = b=3+2=6

3
a=9 = b=3+3=4

9
a=-1 = b:3+_i1=76
a=-3 = b=3+_i3=0

9
a=-9 = b=3+_—9=20lur.

O halde b’nin alabilecegi degerler toplami
12+6+4+(-6)+0+2=18dir.
Il. yol

b=3 +% oldugundan b’nin alabilecegi degerler toplami

3+(9'un tam bdlen sayisi) kadardir. 9'un tam bdlen sayisi 6
oldugundan b’nin alabilecegi degerler toplami 3-6 = 18
dir.

Cevap C

x—3y=3y—-z+6
Gift
x + z toplami gift ise x ve z tek ya da x ve z ¢ift olmahdir.

y’nin katsayisi gift oldugundan y hakkinda yorum yapila-
maz.

Z

x ve z ¢ift olursa x-y ¢ift olur. Daima dogru olmaz.

e

x ve z tek olursa x-z tek olur. Daima dogru olmaz.

)

X + z Gift oldugundan (x + z) - y daima gifttir.

S/

z ¢ift de olabilir. Daima dogru olmaz.
E

-

y hakkinda kesin bir yorum yapilamaz.

Cevap C

(1) OGRETI AKADEMI

19.

20.

En kiguk degisken olan z = 1 segilirse
y=4z+3=>y=41+3
y =7dir.
x=3y-1=x=37-1
x =20 dir.
x+y+z=20+7+1=28 bulunur.

Cevap B

1’den 9’a kadar olan sayilar bir basamakli oldugundan
1’den 9’a kadar olan sayilar icin 9-1 = 9 basamak vardir.
10'dan sonraki sayilar iki basamakh oldugundan

63 — 9 = 54 basamak ileri gidildiginde % = 27 terim iler-

lenmis olur. 1. terim 10 ise 27. terim 36 olur. Yani 63. ra-
kam 6'dir.

Cevap B



MATEMATIK
k Sayi1 Basamaklari ve Coziimleme e j

ab ve ba iki basamakh dogal sayilardir. 6. ab7 ug¢ basamakli, ab iki basamakli dogal sayilardir.
3 (ab + ba) = 11 (ab — ba) ab7 = 9(ab) + 32
olduguna gore, a - b garpimi asagidakilerden han- olduguna gore, a - b garpimi kagtir?
gisi olabilir?
A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6

A) 16 B) 32 C) 50 D) 72 E) 98
aba, bab ve bbb li¢ basamakli dogal sayilardir. 7. xy, yx, xx ve yy iki basamakli dogal sayilardir.
aba+bab _ 7 Xy + yX + yy + xx = 286

bbb 3

olduguna gore, x - y garpimi en ¢ok kagtir?

olduguna gore, a - b garpiminin alabilecegi en bii-
A) 32 B) 42 C) 48 D) 54 E) 63

yiik deger kagtir?
A) 27 B) 36 C)48 D) 56 E) 64

Rakamlari farkh dort basamakli en biiyiik ¢ift sayi g 8. mnk ve knm ¢ basamakli dogal sayilardir.
ile rakamlar farkh lic basamakl en kiiciik tek do- ”Q" mnk = knm + 396
gal sayinin toplami kagtir? §
< olduguna gore, en biiyiikk mnk sayisinin rakamlar
A) 9979 B) 9992 C) 9880 E toplami kagtir?
[~
D) 9799 E) 9789 8 A) 27 B) 26 C)23 D) 21 E) 19
a
S
abc, bca ve cab ug¢ basamakli dogal sayilarin toplami
777 dir. 9. m, nve k birer rakamdir.
Buna gore kag farkli abc dogal sayisi yazilabilir? % = %

A)6 B)9 C)12 D) 14 E) 15 olduguna gore, li¢ basamakli kag farkl mnk dogal

sayisi yazilabilir?
A) 22 B) 25 C)27 D) 30 E) 32

Her biri en az lic basamakli bes dogal sayinin birler
basamagindaki rakamlar 2 azaltilir ve yiizler basa-
magindaki rakamlar 1 artirilirsa bu bes sayinin top-

lami nasil degisir? )
10. Iki basamakl ab dogal sayisinin sagina ve soluna 3

A) 490 artar. B) 480 artar. rakami yazildiginda degeri 3426 artiyor.
C) 380 azalrr. D) 490 azalir. Buna gére a - b garpimi kagtir?
E) 280 artar.
A) 45 B) 28 C) 27 D) 12 E)6



k e Sayi Basamaklari ve Géziimleme

J

11.  xyz Ug basamakli dogal sayi ve x > Z'dir.
Xyz — zyx = mn7
olduguna gore, m + n toplami kagtir?

A) 15 B)13  C)11 D)9 E)7

12. 10 basamakl bir dogal sayi ile 7 basamakl bir do-
gal sayinin ¢garpimi en az ka¢ basamakl bir dogal
sayi olur?

A) 13 B)14  C)15 D) 16 E)17

13. xy ve yx iki basamakli dogal sayilardir.
(xy)? = (yx)* = 693
olduguna gore, 2x + y toplami kagtir?

A)7 B)9 c) M D) 14

o
-
~

14. ab ve xy iki basamakl dogal sayilardir. a rakami-
nin degeri 3 artirihr, x rakaminin degeri 3 azaltilirsa
ab - xy ¢arpimi 60 artiyor.

Buna gore, xy — ab farki kagtir?

A) 42 B)38  C)35 D) 32 E) 30

15. bc iki basamakli, a bir dogal sayidir.
(bc)® =a?+ 19
olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A) 21 B)19  C)17 D) 12 E) 10

(1) OGRETI AKADEMI

16.

17.

18.

19.

20.

Ug basamakli rakamlari farkli 4 farkli cift dogal sayinin
toplami 900°ddr.

Buna gore bu sayilarin en biiyiigii en cok kagtir?

A)584 B)586 C)588 D)590  E)592

iki basamakli rakamlari farkli bes dogal sayinin topla-
mi 421°dir.

Buna gore bu sayilarin en kiicigu en az kagtir?
A) 23 B) 25 C) 29 D) 32 E) 35

Ug basamakli 4 farkli dogal sayinin toplami 623'tiir.
Buna gore bu sayilardan en biiyiigii en az kactir?

A)153  B)154 C)157  D)158 E) 159

a, b, ¢, x, y, m ve n birbirinden fakli rakamlar, abc tg¢
basamakli, xy ve mn iki basamakli dogal sayilardir.

Buna gore abc + xy + mn toplami en ¢cok kagtir?

A) 1122 B) 1124 C) 1127
D) 1129 E) 1132

1’den baslamak Uzere tim ardisik dogal sayilar yan
yana yaziliyor. Daha sonra bu sayilardan 50 ile bolu-
nenler siliniyor.

Buna gore son durumda bastan 912. sayi kag olur?

A)812 B)864 C)900 D) 921 E) 930



Sayi Basamaklar ve G6ziimleme e j

COZOMLER

1.

3+(ab + ba) = 11 (ab — ba)
3(10a+b + 10b + a) = 11(10a + b —10b — a)
3<(11a + 11b) = 11+(9a — 9b)

4 M- (aib)—41- 3 (@-b)

a+b=3(a-b)

a+b=3a-3b
4b = 2a
2b=a

l {
12 =2
2 -4 =8
3 -6 =18
4 -8 =32

O halde ab ¢carpimi 32 olabilir.

Cevap B

aba+bab 7

bbb 3

100a+10b+a+100b+10a+b 7
100b +10b + b "3

M@+b) 7

b 3

3(@+b)=7b

3a+3b=7b

3a=4b

1 1

4 3

8 6

O halde ab garpimi en ¢gok 8 6 = 48 olabilir.

Cevap C

Rakamlari farkli dért basamakli en biiyik cift say1 9876’dir.

Rakamlar farkh ¢ basamakl en kiiglk tek dogal sayi
103'tdr.

Buradan 9876 + 103 = 9979 bulunur.

Cevap A

() OGRETI AKADEMI

4.

l. Yol

abc + bca + cab = 777
1MM(@a+b+c)=777

at+b+c=7
b=1

A VI VR O R I« B ) R O B O R N I O ]
1l 1

= =2 NN NN W W WS B>o
I
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)
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1]
= N W B O =2 N O B 2N ON =2 -

a=1

® v o o oo oo OO OT O OT O O
I
a B WON =2 B ON =2 ON =2 =2 N

15

—h

olmak uzer: arkli abc sayisi yazilabilir.

II. Yol

3!
(5,1, 1) rakamlari ile o= 3 tane
(4, 2, 1) rakamlarti ile 3! = 6 tane

l
(3, 3, 1) rakamlari ile % =3 tane

3!
(2, 2, 3) rakamlart ile o 3 tane
olmak Uzere, toplam 3 + 6 + 3 + 3 = 15 abc sayisi yazila-
bilir.

Cevap E

Birler basamagindaki rakam 2 azaltilirsa say1 2 azalir,
ylzler basamagindaki rakam 1 arttirilirsa say1 100 artar.
Yani her bir sayidaki degisim

100 — 2 = 98 dir.

5 dogal sayi oldugundan bu sayilarin toplami 98 -5 = 490
artar.

Cevap A
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Bu testte 30 soru vardir.

~
MATEMAT'K Deneme Sinavi - 1

e-5)-0-3)
o33

isleminin sonucu kactir?

1 1
N-5 B-3

2 (S-d) e
: 0,2 0,5/ 5

1
C)E

isleminin sonucu kactir?

* ave b pozitif tam sayidrr.

. a2-p? sayisi asal sayidir.

Buna gore,

I. a+ b asal saydr.

Il. a-b cift sayidir.

D) 1 E)3

() OGRETi AKADEMi

Rakamlari birbirinden farkli, iki basamakli bes farkl
dogal sayinin toplami 279’dur.

Buna gore, bu sayilardan en biiyiigi en az kactir?

A) 59 B) 58 C) 57 D) 56 E) 54

Bir torbadaki bilyeler tger Ucer, beser beser ve altisar
altisar sayildiginda her seferinde bir bilye artiyor.

Bu torbadaki bilye sayisi 400’den fazla olduguna
gore, bu torbada en az kac bilye vardir?

A) 411 B) 416 C) 421 D) 431 E) 441

215 %315 °
210 4+5107°
isleminin sonucu kactir?

A) 48 B) 32 C) 30 D) 24 E) 20
lll. (a-Db)ile(a+ b)aralarida asal sayidrr.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) ll ve lll E) L, Il velll
2 Dider sayfaya geginiz.
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